[bookmark: _GoBack]С 1 января 2019 года госпошлину за регистрацию ЮЛ и ИП платить не нужно, если документы направляются в электронной форме.
С 01 января 2019 года в соответствие с Федеральным законом от 29.07.2018 № 234-ФЗ внесены поправки в статью 333.35 Налогового кодекса Российской Федерации, согласно которым государственная пошлина не должна уплачиваться, если в налоговый орган документы, необходимые для государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, направлены в форме электронных документов. При этом обязательным условием является наличие у юридического лица или индивидуального предпринимателя усиленной ЭЦП. Отмена госпошлины связана с привлечением предпринимательского сообщества к использованию электронных сервисов и расширением сферы электронного - бесконтактного взаимодействия.
Напомним, что сейчас государственная пошлина уплачивается в следующих размерах:
- в случае государственной регистрации юридических лиц - 4 000 руб.;
- в случае внесения изменений в учредительные документы, а также в случае ликвидации компании вне процедуры банкротства - 800 руб.;
- в случае государственной регистрации ИП - 800 руб.;
- в случае прекращения деятельности ИП - 160 руб.
Таким образом, подав на регистрацию документы в электронной форме, организации и предприниматели смогут прилично сэкономить. Норма применяется как в случае направления электронных документов заявителем, так и по его просьбе нотариусом, а также МФЦ. 

